
汕头市潮南2018高考冲刺试卷
数学（文科）试题
本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分,满分150分，考试时间120分钟
第Ⅰ卷(选择题，共60分)
一、选择题（共12小题，每小题5分，共60分．每小题有四个选项，只有一个是正确的）
1、已知全集
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2、已知复数
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3、等比数列
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5、下列命题正确的是（    ）
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B．命题
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已知函数
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下列结论中错误的是（    ）
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8、若
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    A．a＞b＞c      B．b＞a＞c     C．a＞c＞b      D．b＞c＞a
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9、已知
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10、如图，网格纸上小正方形的边长为1,粗线画的是
一个几何体的三视图.则该几何体的体积为(      )
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抛物线
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12、已知函数
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第Ⅱ卷（非选择题，共90分）
二、填空题（共4小题，每小题5分，共20分）
13、已知实数
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14、已知动点
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15、三棱锥D-ABC中，DC⊥平面ABC，且AB=BC=CA=DC=2，则该三棱锥的外接球
的表面积是          
16、定义
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上单调递减，则实数
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的范围为          
三、解答题（共6小题，共70分. 解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）
17（12分）已知
[image: image105.wmf]()2sin()

26

x

fx

p

=+


(1)若向量
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18（12分）2017年5月27日当今世界围棋排名第一的柯洁在与
[image: image116.wmf]AlphaGo

的人机大战中中盘弃子认输，至此柯洁与
[image: image117.wmf]AlphaGo

的三场比赛全部结束，柯洁三战全负，这次人机大战再次引发全民对围棋的关注，某学校社团为调查学生学习围棋的情况，随机抽取了100名学生进行调查，根据调查结果绘制的学生日均学习围棋时间的频率分布直方图（如图所示），将日均学习围棋时间不低于40分钟的学生称为“围棋迷”.

请根据已知条件完成下面
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列联
表，并据此资料你是否有95%的把握认为
“围棋迷”与性别有关？
	
	非围棋迷
	围棋迷
	合计

	男
	
	
	

	女
	
	10
	55

	合计
	
	
	


（2）为了进一步了解“围棋迷”的围棋水平，从“围棋迷”中按性别分层抽样抽取5名学生组队参加校际交流赛，首轮该校需派两名学生出赛，若从5名学生中随机抽取2人出赛，求2人恰好一男一女的概率.
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19（12分）如下图，四梭锥
[image: image122.wmf]-

PABCD

中,
[image: image123.wmf]PA

⊥底面
[image: image124.wmf]ABCD

, 
[image: image125.wmf]//,3,4

ADBCPAABACADBC

=====

,
[image: image126.wmf]M

为线段
[image: image127.wmf]AD

上一点，
[image: image128.wmf]2

AMMD

=

,
[image: image129.wmf]N

为
[image: image130.wmf]PB

的中点.

证明:
[image: image131.wmf]//

MN

平面
[image: image132.wmf]PCD

；
（2）求四面体
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20（12分）已知椭圆
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(I)证明:点
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(Ⅱ)当四边形
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的面积. 
21(12分)已知函数
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（1）求函数
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EMBED Equation.DSMT4[image: image154.wmf](
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上的取值范围为
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在
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上是否存在“美丽区间”？若存在，求出所有符合条件的“美丽区间”；若不存在，请说明理由
请考生在第22、23题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分，作答时写清题号
22（10分）选修：坐标系与参数方程选讲
   在平面直角坐标系
[image: image160.wmf]xoy

中，曲线
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[image: image167.wmf]x
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[image: image168.wmf]2
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（Ⅰ）求曲线
[image: image170.wmf]1

C

的普通方程和曲线
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（Ⅱ）已知曲线
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23（10分）选修：不等式选讲
已知关于
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有解，记实数
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（2）正数
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    数学（文科）试题答案

一、选择题    
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二、填空题    

13、 -6     14、
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三、解答题
17（1）
[image: image189.wmf]2

311

//3cossincossincos0

44422222

xxxxx

mn

Û+=++=

urr

，………2分
即
[image: image190.wmf]1

sin

262

x

p

æö

+=-

ç÷

èø

，所以
[image: image191.wmf]()1

fx

=-

       ……………5分
（2）因为
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又
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故
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18（1）由频率分布直方图可知，
[image: image207.wmf](0.0200.005)1010025
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所以在抽取的100人中，“围棋迷”有25人，从而
[image: image208.wmf]22
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列联表如下

	
	非围棋迷
	围棋迷
	合计

	男
	30
	15
	45

	女
	45
	10
	55

	合计
	75
	25
	100
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因为
[image: image211.wmf]3.0303.841
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，所以没有95%的把握认为“围棋迷”与性别有关.…………6分
（2）由（1）中列联表可知25名“围棋迷”中有男生15名，女生10名，所以从“围棋迷”中按性别分层抽样抽取的5名学生中，有男生3名，记为
[image: image212.wmf]123
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，有女生2名，记为
[image: image213.wmf]12
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则从5名学生中随机抽取2人出赛，基本事件有：
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，共10种； 其中2人恰好一男一女的有：
[image: image224.wmf]11

(,)

BG

，
[image: image225.wmf]12

(,)

BG

，
[image: image226.wmf]21

(,)

BG

，
[image: image227.wmf]22

(,)

BG

，
[image: image228.wmf]31

(,)

BG

，
[image: image229.wmf]32

(,)

BG

，共6种；

故2人恰好一男一女的概率为
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19（1)由已知得
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